

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 201 (8081) ♦ Суббота, 20 декабря 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

22 декабря — День энергетика

## Саратовская ГЭС накануне десятой пятилетки

СОВЕТСКИЕ ЭНЕРГЕТИКИ отмечают этот праздник определенными успехами в своей работе. Введены крупнейшие агрегаты атомных, тепловых и гидравлических электростанций, протянуты на тысячи километров высоковольтные линии электропередач, транспортирующие электрическую энергию в города и села нашей Родины.

Коллектив Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола во главе с партийной организацией, развивая творческую инициативу, рапортовал городскому комитету, партии, горисполкому, горсовпрофу о своей замечательной победе — выполнении пятилетнего задания по выработке электрической энергии ко Дню Конституции 5 декабря 1975 года, выдав сверх плана на 240 миллионов квт-ч. электроэнергии.

Главное направление, которое мы взяли — это повышение качества всей работы коллектива, воспитание добросовестного отношения к выполнению своих трудовых обязанностей. Наш прославленный сварщик В. С. Лунев, отвечая на заданный вопрос, говорит: «Я не могу работать некачественно, так как от моей работы зависит успех всей станции, непрерывность и надежность работы каждого агрегата».

Чтобы выполнить это первое условие качества, необходимо не только выполнить своевременно капитальные и текущие ремонты оборудования, но и произвести в случае необходимости реконструкцию отдельных узлов. В этом году произведена реконструкция горизонтальных капсульных агрегатов, улучшено уплотнение рабочих турбин, произведена шлифовка дисков подпятников с доведением их чистоты до 9 класса.

Начальник турбинного цеха В. И. Кулаков со своим коллективом не останавливается на достигнутом, проводит работу по дальнейшему совершенствованию основного и вспомогательного оборудования. Ведь на гидростанции 24 агрегата, и каждый ждет своего обновления. В цехе становится все больше и больше передовых рабочих,

ударников коммунистического труда, таких как слесари Е. М. Пашков, В. С. Зейкин, Н. П. Агапов, старший мастер В. Г. Романов и другие.

Когда обращаешься к начальнику электрического цеха А. Г. Маркову с вопросом — «что нового и хорошего в жизни коллектива цеха?», он отвечает: «Хорошего много, в частности, коллектив усиленно работает по внедрению новейшей техники. Ведь качество должно укреплять и экономить, создавать эффективность». Мы ввели в эксплуатацию автоматизированную систему управления технологическим производством 1 и 2 очереди, позволяющую лучше использовать водную энергию, контролировать работу электрических устройств. У нас передовики производства, такие как электрослесари В. Ф. Овчелупов, Г. Г. Карпов, электромонтер З. Н. Кравченко, старший мастер Г. С. Серов, мастер А. П. Критский и другие, активно влияют на ускорение научно-технического прогресса. Мы занимаемся расширением подстанции, монтируем ячейку 220 киловольт для вновь построенной линии электропередачи, энергия по которой пойдет в новые районы области.

А как же мы осваиваем новую технику? Это решается технической учебой под руководством главного инженера Ю. Б. Васильева. Он постоянно работает над тем, чтобы увеличить мощность каждого агрегата. Уверен, что эта проблема будет решена. Увеличение мощности — это тоже улучшение качества работы машины, это опять эффективность.

Коллектив гидроцеха во главе с его начальником А. И. Фроловым — «хозяин» бетонных сооружений. Дел у него невпроворот. Бетон требует тщательного наблюдения. Сотни приборов регистрируют горизонтальные и вертикальные смещения. Капитальные и текущие ремонты идут непрерывным потоком. Волопазы проверяют состояние бетона под водой, очищают выходы воды от донного мусора.

В этом году они отремонтировали бычки нижнего бьефа, готовятся вместе с турбинным цехом к пропуску большой воды в паводок. Работники гидроцеха твердо знают, что помещения, где расположено оборудование, их автоматические устройства всегда будут работать надежно и качественно лишь в том случае, если будет постоянно поддерживаться чистота. Здесь мастер Нина Петровна Светашова может похвалиться.

Но есть и недостатки. Имеются досадные случаи опоздания на работу и другие нарушения производственной и трудовой дисциплины. Тут задача наставников — суметь направить молодежь по правильному производственному пути, воспитать в духе дисциплины и трудолюбия. Творческий подход к делу, постоянный поиск и использование резервов, ликвидация аварий, брака и несчастных случаев с людьми положительно сказываются на улучшении экономических показателей. Электростанция уже окупилась себя на 94 процента.

Большие задачи ставит коллектив на 10 пятилетку. Главные из них — коренным образом заменить возбуждение генераторов на новую более надежную систему, закончить реконструкцию отдельных узлов агрегатов ГЭС и т. д.

Отмечая День энергетика, коллектив Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола, развернув социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС, добился немалых успехов. По итогам работы за II и III кварталы 1975 г. коллективу присуждено первое место и переходящее Красное знамя среди предприятий «Саратовэнерго».

В настоящее время в коллективе идет изучение и обсуждение Проекта ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы». Энергетики намечают новые высокие рубежи на десятую пятилетку.

**Г. ГОЛОВАНОВ,**  
директор Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Большой опыт работы у слесаря цеха фосфорной кислоты химического завода А. Михеева. Четырнадцать лет он проработал на одном из химических заводов Куйбышевской области. В Балаково приехал по вызову. И сейчас отдает все силы и знания любимому делу. Не случайно поэтому закрепленное за ним оборудование работает безотказно.

На снимке: А. Михеев.  
Фото К. Масловского.

### СУДОРЕМОНТНИКИ — СЕЛУ

Давняя дружба и деловая связь поддерживается между коллективами судоремонтного завода и колхоза «Победа». Партийный комитет и администрация предприятия ежегодно разрабатывают мероприятия по оказанию шефской помощи колхозу в проведении основных сельскохозяйственных работ, строго контролируют их выполнение.

Рабочих завода шофера коммуниста В. В. Модина, комсомольца В. В. Правдина, В. П. Орлова, тракториста И. П. Симбухова можно встретить в Кормежке и весной, и летом. Вместе с местными механизаторами они участвуют в севе зерновых и кормовых культур, подвозят семена, удобрения, убирают урожай, поставляют продукты сельского хозяйства на заготовительные пункты. Правление колхоза неоднократно премировало их за высокие показатели в работе, выносило благодарность за добросовестный труд.

Своего полного расцвета достигла шефская помощь колхозному селу судоремонтниками в годы девятой пятилетки. За это время завод выполнил работ и поставил колхозу различных материалов почти на 70 тысяч рублей.

Проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» с большим воодушевлением встречен в коллективе завода. Наряду с увеличением производительности труда на каждом рабочем месте, повышением эффективности и рентабельности своего производства, судоремонтники полны решимости значительно усилить шефскую помощь селу, потому что дальнейший подъем сельского хозяйства был и остается заботой всего советского народа.

**Г. ШАПОШНИКОВ,**  
наш внештатный корреспондент.

### На съезде Компартии Кубы

Гавана. (ТАСС). Здесь продолжается работу 1-й съезд Коммунистической партии Кубы.

18 декабря с приветственной речью к посланцам 200-тысячной армии кубинских коммунистов обратился глава делегации Коммунистической партии Советского Союза, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, от имени всех советских коммунистов и трудящихся он горячо приветствовал съезд и пожелал его участникам успешной работы.

Под бурные аплодисменты всего зала М. А. Сулов передал съезду послание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

В партийных организациях началось обсуждение Проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии. Он находит самое горячее одобрение среди коммунистов, всех трудящихся города.

Постановление декабрьского (1975 года) Пленума ЦК КПСС, материалы IV сессии Верховного Совета СССР и основные направления развития народного хозяйства страны на десятую пятилетку глубоко изучаются на семинарах политинформаторов, агитаторов производственного объедине-

### Изучают документы

ния «Химволокно», химического завода и других предприятий города. Разработана тематика лекций, бесед и политинформаций, с которыми лекторы, политинформаторы и агитаторы приступили к выступлениям в производственных коллективах.

На проходящих митингах трудящиеся города, одобряя Проект ЦК КПСС к XXV съезду, принимают новые повышенные социалистические обязательства.

### Митинг трудящихся

штапельного производства производственного объединения «Химволокно» совпал с успешным выполнением коллективом годового задания. В своем выступлении пом. мастера С. И. Трубаков от имени рабочих и служащих предприятия выразил горячее одобрение Постановления ЦК КПСС и заверил, что руководимый им комплект выполнит задание десятой пяти-

летки в 1978 году.

Организуя обсуждение материалов Постановления ЦК КПСС партийные, профсоюзные и комсомольские организации увязывают перспективные задачи с дальнейшим развертыванием социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, успешным выполнением планов и социалистических обязательств 1975 года.

**С. МОРДОВИН,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

### К сведению депутатов городского Совета и избирателей.

22 декабря в 14 часов во Дворце культуры строителей состоится IV сессия городского Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва с повесткой:

Информация о работе исполкома в период между III и IV сессиями горсовета.

О выполнении народнохозяйственного плана за 1975 год и плане развития местного хозяйства города на 1976 год.

Об использовании бюджета города за 1975 год и бюджете на 1976 год.

О развитии местной промышленности.

### К сведению депутатов районного Совета

24 декабря в 11 часов состоится IV сессия районного Совета депутатов трудящихся (пятнадцатого созыва) в районном Доме культуры с повесткой дня:

Отчет о работе исполкома райсовета за 1975 год. Докладчик: Дикин Н. А. — председатель райисполкома.

О плане развития местного хозяйства района на 1976 год. Докладчик: Драгунов С. П. — председатель райплана.

О бюджете района на 1976 год. Докладчик: Гандельсман М. И. — зав. райфо.



22 декабря—День энергетика

## Отрадные результаты

**БОЛЬШИМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ** встречают XXV съезд КПСС работники Северо-Восточных электрических сетей. В апреле коллектив выполнил задание пятилетки по отпуску электроэнергии потребителям. По итогам социалистического соревнования среди электросетевых предприятий Саратовэнерго в третьем квартале предприятия присуждено первое место и вручено переходящее Красное знамя.

В текущем году проделан большой объем работ по повышению надежности электроснабжения потребителей. Наблюдены и введены в эксплуатацию две подстанции 35 и 110 киловольт в Краснопартизанском районе, смонтировано и включено в работу новое расщепительное устройство на подстанции Горюновская. На подстанции Балаковской смонтирована блокировка разъединителей обходных шин, введено в работу устройство резервирования отключения выключателей. План комплексных капитальных ремонтов оборудования сетей завершен 1 декабря вместо 22 декабря, как было намечено в обязательствах.

Предприятию в числе первых в Саратовской энергосистеме вручен паспорт готовности к работе в условиях осенне-зимнего максимума нагрузки.

Для улучшения электроснабжения сельских потребителей построены десятки километров низковольтных и высоковольтных воздушных линий, смонтированы новые трансформаторные подстанции и отремонтировано оборудование.

Применение прогрессивных методов ремонта, массовое движение рационализаторов, совмещение смежных профессий позволили значительно повысить производительность. План перевыполнен более чем в 2 раза. Внедрение комплексных ремонтов оборудования значительно повысило надежность его работы. За счет создания оперативно-диспет-

черских групп и оперативно-выездных бригад в районы улучшилось диспетчерское управление. Это сказалось на работе электросетей. В 1974-1975 годах на предприятии не было ни одной аварии, значительно сократилось время внеплановых отключений потребителей.

Эти достижения являются результатом самоотверженного труда всего коллектива. Отличных успехов добились победители соревнования 1975 года, ударники коммунистического труда электромонтеры Л. Первозчиков, Н. Деянов, Г. Еланина, Н. Катков, диспетчер Ю. Лапшинов, мастер А. Сафонов, инженеры А. Шувалов, В. Серегин, водители В. Лукашов, Г. Гонгадзе и многие другие.

Хорошо потрудились рационализаторы. В этом году было внедрено 38 рационализаторских предложений, которые дают экономический эффект 19,1 тысячи рублей в год. Особенно активно участвуют в рационализаторской работе инженеры Ю. Колесников, В. Жуков, В. Делепин, электромонтеры В. Кабалин, П. Демиденко и другие.

Обсуждая Проект ЦК КПСС к XXV съезду КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» трудящиеся Северо-Восточных электрических сетей с большим удовлетворением отмечают, что в новой десятой пятилетке партия намечает еще больший подъем материального и культурного уровня жизни советского народа на основе дальнейшего развития общественного производства, ускорения научно-технического прогресса, улучшения качества работы, роста производительности труда. Наш коллектив приложит все силы для претворения в жизнь планов новой пятилетки.

**Э. ИВАНОВ,**  
руководитель производственно-технической группы  
Северо-Восточных  
электрических сетей.

## ТЕПЛО И СВЕТ—ЛЮДЯМ

**УСПЕХАМИ В ТРУДЕ** встречает День энергетика коллектив ТЭЦ-4, одной из крупнейших тепловых электростанций Саратовской энергосистемы. Рост промышленного производства, ввод жилья, развитие мелиораций в девятой пятилетке вызвали увеличение потребления электрической и тепловой энергии от станции почти в 1,5 раза. И коллектив нашел возможность за счет реконструкции и модернизации оборудования, повышения надежности и экономичности работы котлов и турбин, совершенствования технологических процессов, повышения квалификации персонала обеспечить выполнение поставленных задач по бесперебойному обеспечению всех потребителей теплом и электроэнергией.

За пятилетку станцией выработано свыше 10 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, около 18 миллионов гигакалорий тепла.

Этим успехам в значительной мере способствовало массовое социалистическое соревнование во всех звеньях и подразделениях станции, активное участие рабочих, ИТР и служащих во внедрении новой техники и технологии, развитии рационализаторской и изобретательской работы, внедрение автоматизации и механизации производственных процессов.

От внедрения новой техники и технологии за пятилетие на станции получен экономический эффект 1,4 миллиона рублей, от внедрения рационализатор-

ских предложений — 690 тысяч рублей.

На станции трудятся 296 ударников коммунистического труда, 104 человека борются за это высокое звание, 99 ветеранов труда, 43 работникам присвоено звание «Лучший по профессии», восемь человек награждены орденами и медалями.

Возглавляют соревнование коллективы коммунистического труда химического цеха, смен, возглавляемых А. Лантухом и А. Шибановым, цеха тепловой автоматики и измерений, бригады электроцеха, руководимой мастером И. Зиновкиным, участка Центроэнерготеплоизоляции (мастер А. Попов), слесарей турбинного участка ЦРЦ-4 (мастер И. Осипов).

Высокое звание «Лучший по профессии» завоевали машинисты центрального теплового цеха Ю. Бродский, локомотива Н. Мрсковкин, слесари района тепловых сетей А. Ганичкин, цеха тепловой автоматики и измерений Л. Шишкин, ЦРЦ-4 Б. Гусев, Ф. Токарев, В. Шалаев, маляр ремонтно-строительного цеха А. Негипанова, аппаратчица химического цеха В. Сажина и другие.

Встав на трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС, коллектив станции направляет усилия на дальнейшее повышение эффективности производства, обеспечивая надежное снабжение потребителей теплом и электроэнергией.

**Л. КОМОЛЯТОВ,**  
главный инженер ТЭЦ-4.

## Опережая время



Высокими трудовыми показателями готовится встретить XXV съезд КПСС токарь цеха агрегатов завода им. Дзержинского Юрий Викторович Кафидов. Свое пятилетнее задание он завершил еще в апреле 1974 года и сейчас трудится в счет десятой пятилетки, стараясь занять первенство в социалистическом соревновании.

Скромный труд Юрия Викторовича отмечен наградами: Юбилейной медалью. Знаками победителями социалистического соревнования на 1973 и 1974 годы.

Ю. В. Кафидов избран делегатом VII городской партийной конференции.

На снимке: Ю. В. Кафидов.

Фото М. Бабенко.

## Второе призвание

## МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Есть люди, для которых общественное так же дорого, как и личное. Одна из них — В. В. Мельникова, инженер производственно-технического отдела передовой механизированной колонны № 10. Начала Валентина Васильевна свою пропагандистскую работу пять лет назад, в те дни, когда подразделение только создавалось. Была она здесь единственным пропагандистом. Теперь учебой охвачен почти весь коллектив. Одной из школ экономических знаний руководит — кстати, третий год — пропагандист В. Мельникова. Все это время коллектив успешно работает над выполнением производственных заданий, и когда заходит речь о тех, кто отдал немало сил и умения внедрению нового, ос-

Химический завод:

50

УДАРНЫХ ДНЕЙ

## И числом, и умением

Предпусковые дни на строительстве производства двойного суперфосфата наполнены особым содержанием: что ни смена — трудовой рекорд. Например, за 10 дней декабря бригада Л. Беспалы смонтировала на своем объекте 230 кубометров сборного железобетона, что значительно больше задания, и считает: это не предел возможностей коллектива. Бригада Н. Деркача ускоренными темпами ведет монтаж галереи подачи удобрений на аммонизацию.

Центром внимания остается цех экстракции, где еще немало строительно-монтажных работ. И завершить их в намеченный срок — значит день ото дня удваивать усилия на каждом рабочем месте. С особой теплотой отзываются здесь о монтажниках СМУС-1. Да и сами они не отрицают своих заслуг. Так, бригада С. З. Данио за первые 15 дней работы на объекте смонтировала 400 погонных метров трубопровода из 700 погонных метров по заданию. На вопрос, как им это удается, Степан Захарович ответил:

— Потому что умеем!

Сейчас на объекте сосредоточены силы 14 бригад этого участка. Побеждают они и числом, и умением. Конкретно об этом рассказывает начальник участка В. Я. Мартынов:

— К основному штурму мы пришли хорошо подготовленными — завезли материалы, составили график производства работ, а впоследствии строго контролировали его выполнение, организовали двухсменку. Нашим девизом стало: «Не выполним задания — не уходи со смены». Задание такое: 25 декабря «поставить последнюю точку».

Монтажникам надо уложить в цехе около четырех километров трубопроводов. Значительная часть задания бригадами уже выполнена, установлено 149 единиц оборудования.

О завершении отдельных работ монтажники СМУС-1 могли рапортовать и раньше, но их сдерживали. То участок Гидромонтажа, отстававший с устройством площадок под оборудование, теперь монтажники Химзащиты не торопятся с футеровкой емкостей. А ведь после

них участку СМУС-1 надо еще продолжать здесь свои работы.

Немало времени уходит на подготовку оборудования. Поступающее с заводов не отвечает необходимым требованиям, и монтажники в процессе работы сами доводят отдельные узлы до полной готовности. Плохо обеспечивают их кранами, отчего в бригадах вынуждены прибегать к ручному труду.

Хорошее настроение у тружеников участка Двигатель-монтаж, сокративших более чем втрое, по сравнению с первым, монтаж второго карусельного вакуум-фильтра. Окончание работ (кстати, в совсем небольшом объеме) сдерживается из-за нерасторопности участков Монтажлемаша и Монтажхимзащиты. Первым нужно ускорить производство свинцовой защиты, второму участку — химзащиту с тем, чтобы труженики Двигатель-монтажа могли окончательно завершить свое задание.

Энергоремонтный цех — часть комплекса производства двойного суперфосфата. Здесь сосредоточены силы четырех бригад СУ-9. Лучшее всех трудится здесь коллектив А. В. Шокурова, ставший победителем социалистического соревнования по итогам третьей декады 50-дневной ударной вахты. С первых дней взяв высокие темпы, отличных успехов добивается и бригада Г. И. Вирича.

Много нареканий высказано в адрес Монтажхимзащиты. Отставание этого участка ведет к задержке смежников.

Участку, возглавляемому тов. Ярошук, следует ускорить темпы, улучшить организацию труда, использование рабочей силы. Как выяснилось, на участке еще не все благополучно. Плохо используются на работе труженики Орджоникидзевского управления, которые присланы на помощь строителям химзавода. И это в то время, когда нужно форсировать работы на экстракторе, кислотохранилище и других участках.

Нарастив темпы, удваивать усилия — такова задача дня. Выполнить ее — долг всех строителей и монтажников, занятых на пусковом комплексе.

Л. ЮХАНОВА.

наглядными цифрами и фактами из жизни коллектива, я предложила слушателям подумать: все ли формы и методы мы используем в развертывании соревнования? Обратились к слесарю, председателю постройки ПМК А. И. Сенькину: «Кто лучше вас знает, как в коллективе организовано социалистическое соревнование, кто идет впереди. Исчерпаны ли все возможности в гласности соревнования? Подумайте вместе, проанализируйте, потолкуйте с членами построеного комитета и сделайте сообщение...».

С интересом ждали и пропагандист, и слушатели очередного занятия. Особо ответственным стало оно для того, кого так естественно и вместе с тем обоснованно привел пропагандист к практическому заданию. Результат выполнения этого задания был конкретен. Слушатели предложили для настоящего размаха соперни-



## Подводя итоги

## НА ФИНИШЕ

Рабочий коллектив четвертого отделения совхоза «Новониколаевский» небольшой — всего 150 человек, но решает он большие и важные задачи. Для того, чтобы возделывать около 10 тысяч гектаров земли и содержать полторы тысячи голов крупного рогатого скота, каждому приходится работать в полную силу.

Десятая пятилетка на исходе. Пришла пора подвести некоторые итоги социального соревнования в нашем коллективе за выполнение заданий последней ее года, порадоваться успехами, вспомнить промахи, чтобы не допустить их в будущем. Для многих наших животноводов нынешний год оказался удачным. Доярки Г. А. Адарваева, В. А. Лапышова, Ж. К. Гляжева, В. Д. Шиблева, М. А. Шилова, В. Е. Ничипуренко, Л. Д. Дудкина из плана 2156 килограммов молока на 1 декабря надолго по 1950-2000 килограммов молока на корову.

Близки к выполнению своих личных планов доярки Б. Х. Усинова, З. А. Родина, Е. Н. Возина, а Г. А. Адарваева еще ко дню работников сельского хозяйства выполнила свой пятилетний план получения молока и вот уже второй месяц работает в счет десятой пятилетки.

Ст пятого молочного гурта мы ежегодно на протяжении всей пятилетки получаем плановую продукцию. Водит его уважаемый в коллективе скотник-пастух Т. Тасваев. Добросовестно относится он к своему делу: вовремя накормит и напоит животных, никогда не опоздает на дойку, своевременно известит доярку и ветеринарных работников, если животное заболело. И в результате обеспечивает надой от каждой коровы по 2 и более тонны молока.

Во всем старается подражать Т. Тасваеву другой пастух Т. Джумалиев. И также обеспечивает высокие надой молока, которые лишь чуть меньше, чем у передовика. Однако догнать и превзойти результаты Т. Тасваева он никак не может. «Постарайсь сде-

лать это в повои пятилетке!» — заявил Т. Джумалиев. Все мы уверены, что он действительно постарается стать первым. На то и направлено соревнование, чтобы идти дальше, добиваясь большего.

Как это получается у М. Д. Коваленко, которая трудится в родильном отделении нашей молочнотоварной фермы? Все 46 мест в ее отделении всегда заняты стельными или растелившимися коровами, которых она принимает от доярок и им же передает после раздоя. На ее участке всегда царит чистота и порядок. И это не только потому, что доярка много и старательно работает. Младшее замечание специалиста или заводского фермера она воспринимает как руководство к действию и не обижается, как некоторые, а даже благодарит за совет. Потому-то и отличаются здоровьем все ее подопечные животные, а каждая корова в ее группе сейчас дает по 8-9 килограммов молока.

Правда, доярке М. Д. Коваленко повезло в том отношении, что скотником в родильном отделении работает прирожденный животновод Н. С. Хапов. Между ними удачно сложилось разделение труда. Если доярка со знанием дела ухаживает за шерстным покровом и выменем животных, готовит их к отелу, принимает телят, доит коров и выпаживает молодняк, то скотник обеспечивает их рациональное кормление и в чистоте содержит помещение. Добросовестное выполнение каждым своих обязанностей и является причиной успеха.

Труд на селе отражается, словно в зеркале, потому что здесь каждый на виду. Пример добросовестного отношения к делу, высокие результаты и хороший заработок все чаще привлекают на ферму молодежь. После окончания Грачевской десятилетки попросились работать телятниками Галина Юртайкина и Людмила Асанова. Им доверили по 45 телят. Начали неуверенно, осторожно. Не хватало опыта. Потом си пришел. Теперь по 500-700 граммов ежедневно прибавляет в ве-

се каждый птотомец этих девушек. А иначе и быть не могло. Ведь тут жерядом, работают их родители и друзья, которые умеют работать сами, дать нужный совет или оказать своевременную помощь. Это мать Галины — В. М. Юртайкина, Г. М. Тасваева и другие, которые также занимаются выращиванием телят и обеспечивают их ежесуточный иривес до 800 граммов.

Девушки — подружки Галина Юртайкина и Людмила Асанова учатся мастерству у передовиков. Теперь-то они поверили в свои силы и возможности и решили навсегда связать свою жизнь с Коммунистической партией. Лучшей рекомендацией для них стал добросовестный и результативный труд, теоретическая подготовка, политическое самобразование. Девушки подали заявления в партийную организацию отделения с просьбой принять их кандидатами в члены КПСС. Хочется верить, что наши коммунисты примут их в свою дружную семью, и 1976 год станет для девушек самым знаменательным годом в их жизни.

Нынешний год с самой весны по своим погодным условиям сложился неудачно. Несмотря на это, нужно было решать кормовую проблему. И наши люди сделали, казалось бы, невозможное. Мы сумели заготовить нужное количество грубых кормов — более 1600 тонн, третью часть их засилосовали. И обязаны мы за это в первую очередь М. Г. Усинову, Ф. И. Кашину, В. Галлушке, М. П. Малинину, Н. И. Власенко, А. Г. Галкину, К. Р. Усинову, П. В. Залалову, В. А. Трапезнову, В. Бронникову, В. И. Мишунину, В. А. Черняеву. Я перечисляю имена этих тружеников не только потому, что они помогли нам спасти скот и получить плановую продукцию. Созданная кропотливым, самоотверженным трудом этих и других тружеников кормовая база позволит нам сделать уверенный старт в десятую пятилетку.

Как только закончились полевые работы, наши механизаторы очистили от грязи и поживных остатков всю

технику, и инвентарь и поставили их на хранение под наблюдение бригадиров В. Я. Асанова, А. С. Лапышова, Н. С. Родина и механика В. А. Михалева. А потом начали ремонт, чтобы весну первого года пятилетки встретить во всеоружии.

И здесь развернулось соревнование за окончание ремонта тракторов и инвентаря к 1 февраля. На сегодня две трети парка уже отремонтировано. Начат и ремонт зерновых комбайнов.

Наш отряд плодородия также готовит будущий высокий урожай. С помощью «Кировцев» в сцене с тележками механизаторы А. А. Волховский, В. П. Галкин, Н. И. Королев, И. С. Гринь, А. П. Гаврилов, Х. Х. Адарваев за осень вывезли на поля более 1200 тонн навоза и сейчас продолжают эту работу. Ежедневно вывозится в поле по 350-400 тонн удобрений. Погрузку их осуществляется с помощью механических лопат, которыми управляют В. П. Дудкин и Е. И. Семенов. Весной удобрения будут запаланы в почву и значительно улучшат ее плодородие.

Вы не могли не заметить, что, когда перечислялись имена передовиков, после не раз следовали слова: «и другие». Действительно у нас много замечательных людей, и перечислить всех просто невозможно. Но это не означает, что у нас нет лодырей и бракоделов. Коллектив не понял бы меня правильно, если бы я не назвал лодырем и пьяницей Н. Я. Искарва. Судите сами, постоянно пьянствует и прогуливает, отлынивает от работы. В ноябре, например, совершил 15 прогулов, с 1 по 12 декабря не работал совсем. Его поведение много раз обсуждалось на заседании местного комитета профсоюза в коллективе. Каждый раз обещает исправиться, а продолжает свое. С ним рядом уж и работать никто не желает. Н. Я. Искарву и некоторым другим ему подобным пора найти свое место в дружном коллективе. Ведь впереди нас ждут новые большие дела на благо нашей любимой Родины.

**А. ОРЕЛ,**  
управляющий  
отделением совхоза  
«Новониколаевский».

## За рубежом

## Название судна — «Земледелец»

По морям и океанам плавают под бело-красным флагом суда «Шахтер», «Железнодорожник», «Энергетик», «Транспортник», «Химик», «Металлург», «Металлист», «Текстильщик». Семью польских судов, названия которых символизируют труд рабочего класса, пополнил недавно «Земледелец» водоизмещением в 14 тысяч тонн. Это — знак признания заслуг тружеников полей.

Судно длиной 145,5 метра и шириной 20,6 метра укомплектовано на 70 процентов уроженцами сел народной Польши. Капитаном назначен Болеслав Ромик — опытный работник польского торгового флота. Он родился в деревне Страпонка близ города Бельско-Бяла. Еще в школе мечтал стать капитаном. За его плечами — высшая школа в Щецине, о которой в Польше говорят, что там готовят настоящих «морских волков».

Второй механик «Земледелец» Здислав Войцеховский родился в деревне Полаево Торуньского воеводства. Стремился к учебе, закончил техникум в Быдгоше и школу морского рыболовства в Гдыне, начал карьеру моряка с помощника

кочегара. Сейчас З. Войцеховский заочно учится в высшей морской школе в Щецине.

Не менее интересен жизненный путь и первого офицера судна Юзефа Голубничко, и первого механика Анджея Запальского, также родившихся в деревне. Они гордятся тем, что уже совершили на «Земледелец» первый рейс в Мурманск, откуда доставили на Щецинский комбинат искусственных удобрений груз апатитов.

«Земледелец» — 125-я по счету единица польского торгового флота. Общий тоннаж судов с припиской в Щецине достиг 2,8 миллиона тонн. От одиннадцати суденышек до 125 морских колоссов, среди которых судно «Заврат» грузоподъемностью 145 тысяч тонн, — такова биография «Польского морского судоходства», созданного в 1951 году. Особенно быстрыми темпами развивался флот ПНР в последние пять лет. На развитие морского хозяйства, модернизацию портов, верфей и подготовку моряков в 1971—1975 годах было ассигновано свыше 60 миллиардов злотых.

**В. КУЗНЕЦОВ,**  
корр. ТАСС.



В южной части Тихого океана появилось новое независимое государство — Папуа Новая Гвинея. Закончилось более чем полувековое колониальное господство Австралии над территориями, где живет около тысячи племен, говорящих на 700 различных языках и диалектах.

Молодому государству предстоит решить много трудных проблем, порожденных длительной изоляцией страны от внешнего мира, сложными племенными взаимоотношениями, экономической и культурной отсталостью.

На снимках: воин одного из многочисленных племен; в лаборатории.

Фотохроника ТАСС.

чества между участками и бригадами регулярно освещать результаты работы коллективов на Доске показателей, в честь передовика поднимать флаг победителя социалистического соревнования, в информационных бюллетенях отражать, кто является передовым коллективом на данном рубеже. Было предложено также при подведении итогов обращать внимание и на качество выполняемых работ. Предложение это было принято и осуществлено.

Подобных примеров из практики работы пропагандиста можно привести немало. Приобретенные и закрепленные практическими заданиями знания поистине становятся материальной силой, помогающей меллиораторам успешно идти вперед.

— На первый взгляд, — говорит В. В. Мельникова, — сделать системой практические задания слушателям пропагандисту непросто. Это дополнительная нагрузка людям, занятым производственными делами, обремененными другими общественными и личными заботами. И тем не менее задания восприни-

маются слушателями и с пониманием, и с интересом. Правильный же выбор такого задания позволяет производственнику наглядно ощутить практическую ценность получаемых знаний, развить чувство хозяина производства, присущее советскому человеку.

Валентина Васильевна вспоминает характерный случай. По теме рационального расходования материалов, она дала слушателям задание проанализировать расход строительных материалов на участках. Разговор вышел далеко за рамки занятия. Сами слушатели продолжили его на участках, в бригадах. После тщательного анализа выяснилось, что в ряде бригад имеет место нерациональный расход материалов. Установили причины, положение поправили. Теперь на участках более экономно относятся к строительным материалам.

Пропагандист В. Мельникова всегда тщательно готовится к прочтению занятий, приходит к ним с конспектом, наглядными пособиями. В практику работы школы она ввела порядок, по ко-

торому слушатели готовятся к следующему занятию заблаговременно. Некоторые из них пишут рефераты. Техник геодезии Н. Ю. Бычина, например, выступила на практическом занятии с рефератом о соревновании за высокое качество продукции, ее подруга Н. И. Звонкова — о внешнеполитических связях СССР, а Е. А. Голосков, член группы народного контроля, посвятил свой реферат борьбе за качество работ на объектах меллиорации.

Пропагандист нередко приглашает на свои занятия руководителей и специалистов организации. Когда изучалась тема о качестве продукции, с лекцией выступил начальник ПМК № 10 В. А. Вельдяев. По другим темам, для изложения которых требуются специальные знания, выступают руководители отделов.

В нынешнем учебном году В. В. Мельникова работает по личному творческому плану. Он позволяет ей повысить идейно-теоретический уровень занятий, целенаправленно вести организаторскую и воспитательную работу. Среди слуша-

телей руководимой ею школы, имеются ударники коммунистического труда, рационализаторы, новаторы производства. Тракторист Е. А. Голосков награжден Знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Учеба коммунистов в школе, руководимой Валентиной Васильевой, благотворно сказывается на повышении трудовой и политической активности работников. Семь слушателей являются политинформаторами и агитаторами, пять человек активно работают в составе редколлегий стенной газеты.

Пропагандист помогает слушателям в разработке личных социалистических обязательств, в которых записаны конкретные пункты по повышению производительности труда, улучшению качества работы, снижению трудовых затрат, экономии материалов. Она стремится лучших слушателей подготовить для вступления в члены КПСС. Так, ею были подготовлены и рекомендованы в члены КПСС передовые рабочие шофер В. Д. Колыбелькин, штукатур Н. А. Колесникова.

Успешно решает коллектив организации производственные задачи, выполняет социалистические обязательства. Пятилетний план по всем показателям выполнен досрочно, в октябре 1975 года. По итогам работы первого и второго кварталов передовиком механизированная колонна № 10 является лучшей в Глазго-волгодорстрой и с честью удерживает переходящее Красное знамя. Немалая заслуга в этом и слушателей школы «Основы экономических знаний», где пропагандистом является В. В. Мельникова, а производственным успешного из слушателей — лучшей оценкой и труда пропагандиста.

От занятия к занятию слушатели пополняют свой теоретический знания, повышается их идейная закалка, растет трудовая и политическая активность. Вместе с ними растет, обогащает свой опыт пропагандист, коммунист Валентина Васильевна Мельникова.

**А. ЖАРЕНОВ,**  
зам. кабинетом  
политпросвещения горкома  
КПСС



**ПОСВЯЩАЕТСЯ**  
**МЕЖДУНАРОДНОМУ**  
**ГОДУ ЖЕНЩИНЫ**  
**НАДЕЖДА ПАВЛОВА**  
**НА СЦЕНЕ**  
**БОЛЬШОГО ТЕАТРА**  
**«БЕЛАЯ ЛАДЬЯ»**  
**СОБИРАЕТ**  
**ЮНЫХ**  
**ШАХМАТИСТОВ**  
**ЕЛКА ПРИХОДИТ**  
**В ДОМ**  
**ЗНАЕТЕ ЛИ**  
**ВЫ ПРАВИЛА**  
**ПОЛЬЗОВАНИЯ**  
**ГАЗОМ**  
**КАК НИ СТРАННО,**  
**ВИНОВАТЫ САМИ**  
**ОТВЕТ НА ПИСЬМО**  
**ЧИТАТЕЛЯ ГАЗЕТЫ**  
**— НЕ ФОРМАЛЬНОСТЬ**

На площади им. В. И. Ленина красочно оформлен стенд, на котором экспонированы материалы, посвященные Международному году женщины.

Здесь портреты и краткое описание биографий таких профессиональных революционерок, как Надежда Константиновна Крупская, Анна и Мария Ульяновы, народный комиссар Александра Михайловна Коллонтай. Здесь же портрет Марии Александровны Ульяновой — матери Владимира Ильича Ленина.

На стенде — портреты знатных тружениц города, депутата Верхов-

**Женщинам посвящается**

ного Совета РСФСР первого созыва ныне пенсионерки Клавдии Ильиничны Шикиной, работающей секретарем парт-организации управления коммунального хозяйства горсовета, заслуженного врача РСФСР главврача города и района Майи Петровны Дудченко, старшего преподавателя, ныне пенсионерки Серафимы Ивановны Безукладниковой, а рядом — портреты матери Героя Советского Союза Юрия Пыrkова — Екатерины Ивановны

Пыrkовой, заслуженной учительницы РСФСР Елизаветы Ивановны Сосновцевой, члена КПСС с 1931 года пенсионерки ветерана труда Марии Ивановны Наумовой, комсомолки 20-х годов члена КПСС с 1940 года ветерана труда Анастасии Николаевны Соловьевой, участницы Великой Отечественной войны заведующей детским садом № 8 судоремонтного завода Капитолины Сергеевны Самсоновой, фрезеровщицы Валентии Ива-

**На приз «Белая ладья»**

Впервые в истории города прошли командные соревнования по шахматам пионерских дружин на приз «Белая ладья». 16 команд встретились в актовом зале школы № 2. В каждую команду вошли 4 мальчика и одна девочка.

Борьба в основном разгорелась между командами школ № 2, 13, 11, 16 и 17. Последний день соревнований выявил команду-победительницу. Ею стала команда школы № 2. Честь команды защищали Ю. Шерстобитов, В. Тюрин, В. Кузнецов, В. Чернышов и А. Бондаренко.

Второе и третье места заняли команды школ № 13 и № 11.

Отрадно отметить повысившийся класс игры участников соревнований: 28 мальчиков и 5 девочек выполнили 4-й спортивный разряд. Победителями по доскам стали М. Савельев, О. Трефилов, О. Власов — ученики школы № 11, Б. Чернышов — ученик школы № 2 и Н. Марутова — ученица школы № 9.

**А. КАДОЧНИКОВ,**  
главный судья соревнований.

В районном Доме культуры прошли финальные соревнования по шахматам на приз «Белая ладья» среди пионерских дружин района. В финале участвовали команды Новониколаевской, Никольской средних, Малоперекопновской, Елюзанской восьмилетних школ.

В упорной борьбе первое место с десятью очками заняла команда Новониколаевской средней школы.

Вторыми стали шахматисты Малоперекопновской восьмилетней школы.

**Н. МАНТУСОВ,**  
председатель районного комитета физкультуры и спорта.



Москва. Лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов артистов балета Надежда Павлова, принятая недавно в балетную труппу Большого театра, дебютировала в заглавной партии балета А. Адана «Жизель». Эту партию с ней готовила народная артистка СССР М. Т. Семенова.

На снимке: танцует Надежда Павлова.  
 Фото А. Конькова (Фотохроника ТАСС)

**ОТПИСКА**

Письма в редакцию приходят ежедневно. И, как правило, за каждым обращением в газету стоят вопросы глубоко общественного значения.

Вот таким и было письмо жильцов дома № 18 по улице Вокзальной.

О том, каким благом являются современные, со всеми удобствами квартиры, говорить не приходится. Об этом уже много написано, рассказано. Не портит новоселам настроение и тот факт, что их квартиры расположены на пятом этаже. Вернее, не портит бы... если бы не было перебоев в водоснабжении. А они случаются и довольно часто. Как же быть? — Вот примерно такова суть коллективного письма в редакцию.

Редакция переслала письмо в управление водопроводно-канализационного хозяйства для принятия необходимых мер. И получила ответ. Начальник управления «Водоканал» И. И. Лангай сообщил:

— Ввиду аварий на водопроводной линии были перебои в водо-

снабжении в доме № 18 по улице Вокзальной. В настоящее время положение нормализовалось.

Можно было считать, что вопрос решен. Но такой же ответ получили и авторы письма. И вновь обратились в редакцию:

— Такой ответ, — пишут они, — мы получали и два года назад. Но никаких существенных перемен в водоснабжении не произошло. Летом воды на пятом этаже нет вообще. Сейчас вода появляется только с 12 часов ночи.

Прочитали мы ответ тов. Лангай и новое письмо жильцов дома № 18, и невольно подумали: «Осознал ли руководитель всю меру ответственности, давая ответ редакции?». Ведь наличие явная отписка. Видно, в управлении «Водоканал» считают: главное — соблюсти формальность, создать видимость порядка.

Но много ли стоит такой ответ, в котором вопросы не разрешены по существу. Кого хотели обмануть таким ответом?

**Г. БУРТОВАЯ.**

**Преждевременная радость**

Когда по улице Рабочей, в поселке имени Дзержинского, был построен дом, будущие жильцы ходили по подъездам и радовались. Хороший дом. Его построили рабочие Жилстроя для мелкороторов треста «Балаковводстрой».

Но радость была преждевременной. Однажды будущие новоселы стали свидетелями, как рабочие забивали двери подъездов досками.

— Наверное, сторожа нет, — предполагали одни.

— Может быть, счетчики поставили. Чтобы кто не повредил их — вот и заколотили для надежности, — говорили другие. Это было в середине сентября.

Но и сегодня двери подъездов заколочены. Три месяца смотрит дом мрачными окнами на прохожих. Пришла зима, а строительство теплотрассы не закончено. Не подведены к дому водопровод, канализация, газ.

Кто в этом виноват? Как ни странно, сами работники треста «Балаковводстрой».

Сейчас здесь на строительстве заняты подразделения треста ПМК-62, ПМК-10, ПМК-61. Руководители ПМК-62, как подрядчики по этому объекту, не организовали четкой работы подразделений. Отсутствие графика совмещенных работ привело к тому, что земляные, монтажные и строительные работы велись без необходимой последовательности. На одном участке монтажники протаскивали в ожидании земляных работ, на другом — земляные работы не велись из-за отсутствия монтажников.

**П. ВАРГИН.**

**Елку — в гости!**

Скоро Новый год, и в каждом доме в каждой квартире загорятся новогодние огни. В нашем городе продажа лесных красавиц-сосенок началась 8 декабря.

— Почти девять тысяч сосенок получили мы из Базарно-Карабулакского района, — говорит старший бухгалтер лесоторговой базы Зоя Федоровна Барченкова, — и реализация их идет успешно. В скором времени мы ожидаем из Котласа еще пять тысяч настоящих елей, так что елок хватит всем желающим.

**А. КРАСНОБОРЦЕВА.**

**ИТОГИ КОНКУРСА**

Третье место заняли: Р. Х. Мухетгалиева (объединение «Химволокно», аппаратчица), С. Ф. Игнатов (слесарь РМЦ) и Н. В. Кубанов (слесарь пассажирского автохозяйства).

Трест «Балаковомежрайгаз» благодарит всех участников конкурса и выражает уверенность в том, что число участников следующих конкурсов, направленных на повышение знаний по безопасному пользованию газом, увеличится.

**Редактор**  
**З. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

**Пассажирское автотранспортное предприятие**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ**  
 по подготовке шоферов III класса по специальной программе для работы на автобусах.

Обучающимся выплачивается стипендия.

Обучение проводится с отрывом от производства, в дневное время, срок обучения — 5 месяцев.

На курсы принимаются юноши в возрасте не моложе 20 лет и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания курсов и сдачи экзаменов обучающимся предоставляется работа в качестве водителей автобусов при Балаковском ПАТП со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

С заявлением о поступлении на курсы обращаться в отдел кадров автопредприятия.

Проезд автобусами №№ 1 и 10 до остановки «Пушкинская» или «Гараж».

Дирекция Балаковского завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР приглашает на постоянную работу рабочих, имеющих заводскую специальность, а также лиц, не имеющих заводской специальности, которым будет предоставлена возможность получить ее на заводе.

**5-3**

Балаковскому району гидросооружений для постоянной работы на шлюзах требуются слесари-ремонтники 3-4-5 разрядов, тракторист 3 разряда на трактор Т-25, машинист бульдозера-экскаватора 5 разряда, рабочие строительных специальностей в группу капремонта (плотники, бетонщики). Оплата труда — сдельная.

Проезд автобусом или троллейбусом, остановка «Шлюзы».

**6-3**

**К услугам населения**

По улице Шевченко, 110, **ОТКРЫТ ПУНКТ** по приему вещей в химчистку и на иршение. Пункт работает с 11 до 19 часов. Перерыв с 14 до 15 час, выходной — воскресенье.

Балаковская автомобильная школа ДОСААФ **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ** следующих специальностей: шоферов 3-го класса, шоферов-любителей, водителей мотоцикла, трактористов-бульдозеристов, на повышение квалификации шофера на 1 и 2 класс.

Об условиях справиться в автошколе ДОСААФ.

Адрес: ул. Титова, 61. Телефоны: 21-31, 28-83.

**5-2**

Правлению Балаковского района на постоянную работу требуются опытные бухгалтеры, ревизор, разнорабочие.

За направлением обращаться по адресу: ул. Шевченко, 88, райпо, отдел кадров.

**5-5**

**В кинотеатрах**

Россия.

20 декабря. БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ — в 9, 11 час. ВТОРАЯ ИСТИНА — в 17, 21-15. ОТВАЖНЫЕ — в 13, 15, 19-15. 21 декабря. БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ — в 9, 15 час. ОТВАЖНЫЕ — в 11, 13, 19-15. ВТОРАЯ ИСТИНА — в 17, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 20-21 декабря. ГЕОРГИЙ СЕДОВ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

21 декабря на территории колхозного рынка состоится **РАЙОННАЯ ЗИМНЯЯ ЯРМАКА** по распродаже швейных, трикотажных, чулочно-носочных изделий, обуви.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21383.

**НАШ АДРЕС:** площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Малый зал.

20-21 декабря. КИНОСБОРНИК (ГДЕ РАСТУТ ЗВЕЗДОЧКИ) — в 10, 12 час. АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ — в 14, 16, 18, 20 час.

Октябрь.

20-21 декабря. ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ — в 9, 11, 13, 15 час. НЕ МОЖЕТ БЫТЬ — в 17, 19-15, 21-15.

Космос.

20-21 декабря. ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 201